

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

29 октября 2024 года

***Состоялось тридцать шестое заседание Законодательного
Собрания Свердловской области.***

*На очередном тридцать шестом заседании Законодательного
Собрания Свердловской области рассмотрены 42 вопроса повестки дня,
приняты 26 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении на должности мировых судей Свердловской области.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 3 и 5-1 Закона Свердловской области «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и ограничения ее потребления на территории Свердловской области».

Речь идет о введении дополнительных ограничительных мер по продаже алкогольной продукции. Сегодня в Свердловской области, как и в других регионах России, актуальна проблема деятельности таких организаций, которые с 8 до 23 часов работают как магазины, а после 23 часов – как объекты общественного питания. По сути, в круглосуточном режиме на площади магазина продается навынос алкогольная продукция, в том числе пиво и пивные напитки. Посетители этих заведений, прозванных в народе «наливайками», нередко в ночное время нарушают покой граждан, поскольку подобные объекты общественного питания зачастую располагаются на первых этажах многоквартирных домов.

Законодательная инициатива областного правительства дополняет областной закон положением, согласно которому на территории Свердловской области розничная продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, будет осуществляться только в ресторанах, барах и кафе.

Закон вступит в действие с 1 марта 2025 года.

«У нас сегодня много обращений по поводу того, чтобы принять закон, который позволял бы в целом муниципалитетам, населённым пунктам объявлять о себе как о территориях здорового образа жизни, где вообще запрещена продажа алкогольной продукции. Мы сейчас рассматриваем эти предложения, их достаточно много. Такая практика уже есть в других регионах, всесторонне рассмотрим этот опыт», – отметила председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 4 и 7 Закона Свердловской области «О торговой деятельности на территории Свердловской области».

Предлагается дополнить новыми полномочиями компетенцию областного Минагроторга по созданию методического сопровождения отрасли потребительского рынка Свердловской области.

Это позволит продолжить работу по формированию единой правоприменительной позиции органов власти, а также универсальных подходов в деятельности органов местного самоуправления по вопросам потребительского рынка на территории региона.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Методику распределения субвенций из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на осуществление переданного органам местного самоуправления государственного полномочия по организации перемещения, хранения и утилизации биологических отходов».

Внесенные изменения носят уточняющий характер. Методика приводится в соответствие с Уставом Екатеринбурга, в котором уточнён статус муниципального образования, а именно – городской округ муниципального образования «город Екатеринбург».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на игорный бизнес».

В Налоговый кодекс РФ с 1 января 2025 года вносятся изменения, в соответствии с которыми изменяются пороговые значения налоговой ставки по налогу на игорный бизнес, устанавливаемые законами субъектов РФ в отношении процессинговых центров интерактивных ставок букмекерских контор. В связи с этим предлагается внести в региональный закон изменение, предусматривающее установление налоговой ставки на игорный бизнес в отношении процессинговых центров интерактивных ставок букмекерской конторы в размере 10 миллионов рублей за один такой процессинговый центр.

На территории Свердловской области не зарегистрировано процессинговых центров интерактивных ставок букмекерских контор.

Однако необходимо привести региональное законодательство в соответствие с федеральным, поэтому вносится изменение в областной закон.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Свердловской области «О ставке налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков в Свердловской области».

В соответствии с недавними изменениями Налогового кодекса РФ изменяется порядок расчёта срока применения пониженных налоговых ставок по налогу на прибыль организаций, установленных этим областным законом для участников региональных инвестпроектов, и отменяются ограничения по сроку, после наступления которого отдельные участники региональных инвестпроектов не могут применять пониженные налоговые ставки.

Ранее применение такого налогового вычета было ограничено 2029 годом. Теперь ограничение снимается.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «О Правительстве Свердловской области».

Блок изменений в закон разработан в целях приведения его в соответствие с новеллами федерального законодательства.

В числе принятых изменений – дополнение компетенции регионального правительства полномочием по утверждению методики расчёта и максимального размера платы за пользование платными парковками, расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения.

Также предлагается дополнить компетенцию областного правительства полномочием по установлению дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу.

Кроме того, законопроект предлагает исключить из компетенции областного правительства полномочие по установлению перечня медицинских организаций с фармацевтической лицензией. Данное полномочие передаётся областному Минздраву.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 15 Областного закона «О Правительстве Свердловской области».

Компетенция областного правительства дополняется полномочиями, предусмотренными Федеральным законом № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ».

Это законодательная инициатива прокурора Свердловской области, за областным правительством закрепляются полномочия по организации обеспечения мелиорации земель, учёту агролесомелиоративных насаждений, а также учёту и проведению мониторинга мелиорированных земель.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 46-3 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» и статью 4 Закона Свердловской области «Об отдельных вопросах подготовки и проведения публичных мероприятий на территории Свердловской области».

Закон направлен на приведение областного законодательства в соответствие с федеральным.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в приложение к Закону Свердловской области «О создании судебных участков Свердловской области и должностей мировых судей Свердловской области».

Редакционные правки связаны с новым наименованием отдельных муниципальных образований – муниципальных округов.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 2 и 8 Закона Свердловской области «Об отдельных вопросах реализации в Свердловской области промышленной политики Российской Федерации».

Этот пакет изменений позволит отнести к субъектам промышленной деятельности, к которым могут применяться меры господдержки, организации сектора промышленного дизайна, инжиниринговые центры в сфере создания промышленной продукции и в сфере создания промышленного производства.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Правительство Свердловской области выступило с этой законодательной инициативой в целях создания правовых оснований для передачи в качестве меры господдержки отдельным субъектам, занимающимся социально значимыми видами деятельности на территории нашего региона, в безвозмездное пользование не только государственного казённого имущества Свердловской области, но и имущества, закреплённого на праве оперативного управления за госучреждениями Свердловской области, казёнными предприятиями Свердловской области, а также принадлежащего на праве хозяйственного ведения государственным предприятиям Свердловской области.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 38-1 и 38-2 Закона Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области».

Закон направлен на совершенствование системы предоставления государственной поддержки субъектам инвестиционной деятельности.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 30 Закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области» и признании утратившим силу Закона Свердловской области «О поддержке граждан, пострадавших от деятельности юридических лиц по привлечению денежных средств граждан, связанному с возникновением у граждан права собственности на жилые помещения в многоквартирных домах».

В Свердловской области функции по формированию и ведению реестра нуждающихся в поддержке граждан, так называемых обманутых дольщиков, были закреплены за департаментом государственного жилищного и строительного надзора. С момента принятия закона о поддержке обманутых дольщиков в июне 2011 года, в реестр нуждающихся в поддержке было включено 893 гражданина. По информации областного министерства строительства и развития инфраструктуры, на сегодняшний день из реестра исключены сведения обо всех гражданах в связи с оказанием необходимой поддержки. С января 2024 года формирование реестра завершено.

Депутаты предложили признать областной закон о поддержке граждан, пострадавших от деятельности недобросовестных застройщиков, утратившим силу.

Также предлагается исключить из закона Свердловской области «О регулировании земельных отношений» положение, согласно которому застройщикам, предоставляющим поддержку пострадавшим дольщикам, узаконено предоставление земельных участков без проведения торгов.

«Губернатор Свердловской области очень жёстко принял решение о том, что нужно, во-первых, выявить всех недобросовестных застройщиков, во-вторых, тех, кто пострадал от их действий – обманутых дольщиков. Главное было помочь обманутым дольщикам. На сегодняшний день решён вопрос по 893 жителям Свердловской области. Все вопросы решены», – пояснила один из авторов этой законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области, регулирующие отношения в сфере градостроительной деятельности».

Закон принят в целях приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным, изменения вносятся в областные законы «О схеме территориального планирования», «О документах территориального планирования», «О видах объектов регионального и местного значения».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об обеспечении проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Свердловской области».

Уточняется, что подрядная организация – это индивидуальный предприниматель или юридическое лицо, являющиеся членами

саморегулируемой организации, которые в соответствии с законодательством могут выполнять работы по капитальному ремонту на основании договора подряда. Вносимыми изменениями откорректирован список документов, передаваемых региональным оператором в управляющую компанию. Уточнен порядок финансирования капитального ремонта многоквартирных домов региональным оператором, если собственники не принимали решения о проведении капитального ремонта в этом многоквартирном доме.

Депутаты приняли закон Свердловской области «Об утверждении заключения Соглашения между Правительством Свердловской области (Российская Федерация) и Правительством провинции Мидлендс (Республика Зимбабве) об осуществлении международных и внешнеэкономических связей в торгово-экономической, научно-технической, культурной и гуманитарной сферах».

Провинцию Мидлендс и Средний Урал сближает то, что это два региона с богатыми месторождениями полезных ископаемых. Соглашение поможет развитию конструктивных взаимоотношений в интересах жителей Свердловской области и провинции Мидлендс Республики Зимбабве.

Сразу в трёх чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 7 и 8 Закона Свердловской области «О почётном звании Свердловской области «Почётный гражданин Свердловской области» и статьи 8 и 9 Закона Свердловской области «О знаке отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью».

Как известно, уральцам, отмеченным этими наградами, предоставляются меры социальной поддержки, в том числе ежемесячные и единовременные пособия. В настоящее время региональным законодательством определено, что заявления о назначении этих выплат подаются в территориальный исполнительный орган госвласти Свердловской области в сфере соцзащиты населения по месту жительства лица, обратившегося за назначением пособия. Это создаёт определённые неудобства.

Поэтому принятым законом предлагается предусмотреть, что заявления о назначении этих пособий подаются в территориальный исполнительный орган государственной власти Свердловской области в сфере социальной защиты населения по выбору лица, обратившегося за назначением пособия.

Одновременно вносится ряд корректировок в порядок осуществления выплаты пособий.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области».

Этот закон принят в связи с тем, что с 1 января 2025 года ряд муниципалитетов нашего региона обретут статус «муниципальный округа». Такие изменения необходимо зафиксировать в законе «Об избрании органов

местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области». Сложившийся на сегодняшний день порядок избрания глав муниципальных образований при этом останется прежним.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области, регулирующие отношения в сфере муниципальной службы».

Изменения вносятся с целью приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Свердловской области «О государственной поддержке некоммерческих организаций в Свердловской области».

Изменения вносятся с целью приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 4 и 6 Закона Свердловской области «Об областном материнском (семейном) капитале».

«Речь идёт о том, чтобы разрешить направлять средства областного материнского капитала на строительство индивидуальных жилых домов по договорам строительного подряда с использованием счетов эскроу. Сначала средства перечисляются на этот специальный счёт. И только после завершения возведения дома подрядчик получит оплату за выполненные работы. Это защищает многодетную семью от того, что было с обманутыми дольщиками. С использованием счёта эскроу невозможно обмануть: сначала подрядчик обязан построить дом, а потом получит деньги», – подчеркнула один из авторов этой законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Принятый закон разрешает направлять средства областного материнского капитала на строительство объекта индивидуального жилищного строительства, ведущегося гражданами с привлечением юрлица или индивидуального предпринимателя, осуществляющего возведение объектов ИЖС по договорам строительного подряда с использованием счетов эскроу.

Напомним, действующая редакция закона «Об областном материнском (семейном) капитале» разрешает направлять средства из этой выплаты на строительство, реконструкцию объекта ИЖС, реконструкцию дома блокированной застройки, но без привлечения каких-либо организаций, в том числе по договору строительного подряда.

Принятый закон снимает это ограничение – с использованием счетов эскроу можно будет привлекать подрядчиков для возведения жилья на средства областного материнского капитала. Обязательное условие для использования средств регионального материнского капитала является то,

что объект ИЖС должен находиться на земельном участке, расположенном в Свердловской области и принадлежащем лицу, имеющему сертификат на областной материнский капитал.

Сразу в трёх чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об охране здоровья граждан в Свердловской области».

В связи с изменениями федерального законодательства в областной закон внесены изменения, направленные на то, чтобы дополнить компетенцию уполномоченного исполнительного органа госвласти Свердловской области в сфере охраны здоровья полномочием по установлению перечня медицинских организаций, имеющих лицензию на фармацевтическую деятельность, и их обособленных подразделений, расположенных в сельских населённых пунктах, где нет аптек, а также перечня лекарственных препаратов, продажа которых может осуществляться этими организациями и их подразделениями.

«Это очень правильное решение. В населённых пунктах, где нет аптек, ни государственных, ни частных, есть большая потребность у людей в таких услугах, чтобы не ездить специально в город за лекарствами. Мы давно добивались решения этого вопроса. А сегодня мы это уже утверждаем как факт, уже вменяем в обязанность эту функцию. Фельдшерско-акушерские пункты и участки общей врачебной практики станут продавать лекарства», – отметила один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 27 Закона Свердловской области «О государственной охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Свердловской области».

Изменения направлены на приведение используемой в законе терминологии в соответствие с федеральным законодательством.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 16 и 17 Областного закона «О культурной деятельности на территории Свердловской области».

В статье 16 корректируется перечень мер поддержки для отдельных категорий творческих работников, а в статье 17 уточняются категории детей, для родителей (законных представителей) которых устанавливается мера социальной поддержки по освобождению от оплаты за обучение детей в государственных и муниципальных организациях дополнительного образования в сфере искусств.

Предложенной редакцией статьи 17 областного закона предусмотрено, что такая мера соцподдержки будет распространяться на детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей из многодетных семей, детей с

ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, детей лиц, принимающих (принимавших) участие в СВО на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, а также детей граждан РФ, призванных на военную службу по мобилизации в Вооружённые Силы РФ в соответствии с Указом Президента РФ от 21 сентября 2022 года № 647.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 9 Закона Свердловской области «О порядке заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд в лесах, расположенных на территории Свердловской области».

Закон предусматривает, что заготовка гражданами елей и деревьев других хвойных пород для новогодних праздников для собственных нужд осуществляется в лесах, расположенных на территории Свердловской области, на основании договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, заключаемых в порядке, установленном федеральным законодательством и законодательством Свердловской области. Напомним, действующая в настоящее время редакция этого закона ссылается на порядок, установленный Правительством Свердловской области.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 3-4 и 7 Закона Свердловской области «Об особо охраняемых природных территориях областного и местного значения в Свердловской области».

Закон принят с целью приведения регионального закона в соответствие с федеральным законодательством.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты одобрили изменения, внесённые в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

В частности, запланирована продажа 25% акций акционерного общества «Ирбитский молочный завод». На этом предприятии разработана большая инвестпрограмма, для реализации которой требуется привлечение негосударственных инвестиций на осуществление модернизации производственных мощностей. В государственной собственности Свердловской области сохраняется пакет акций общества в размере 26% уставного капитала, что позволит участвовать в принятии решений по вопросам деятельности общества, отнесённым к компетенции общего собрания акционеров и совета директоров.

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу из государственной собственности Свердловской области в собственность муниципального образования «город Екатеринбург» земельного участка.

Земельный участок расположен рядом со станцией «Екатеринбург-Сортировочный». Передача земельного участка позволит муниципалитету самостоятельно содержать автомобильную дорогу в сторону посёлка Палкино.

Депутаты дали согласие на отчуждение путём продажи относящихся к государственной казне Свердловской области обыкновенных именных акций акционерного общества «Совхоз «Шумихинский».

Областной парламент дал согласие правительству региона на продажу 26% акций совхоза Шумихинский. Сделка осуществляется в соответствии с Программой управления государственной собственностью Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О добровольной пожарной охране на территории Свердловской области».

За 2021-2024 годы на реализацию мероприятий, связанных с поддержкой общественных объединений пожарной охраны, из областного бюджета выделено 32,1 миллиона рублей. За счёт этих средств обеспечено личное страхование 7830 добровольных пожарных и обучение по программам профессиональной подготовки 2307 добровольных пожарных. Подразделения добровольной пожарной охраны оснащены 139 мобильными средствами пожаротушения и 1051 средством индивидуальной защиты пожарных.

Депутаты сформировали пакет предложений в адрес правительства Свердловской области и органов местного самоуправления. В частности, правительству Свердловской области предложено продолжить работу по реализации Стратегии обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Свердловской области на период до 2035 года в части создания и технического оснащения подразделений добровольной пожарной охраны, предусмотреть при формировании областного бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов ежегодное выделение бюджетных ассигнований на поддержку общественных объединений пожарной охраны в объёме не ниже уровня 2024 года, а также рассмотреть возможность и целесообразность предоставления общественным объединениям пожарной охраны субсидии из областного бюджета на осуществление расходов, связанных с обеспечением деятельности этих объединений.

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственным полномочиём Российской Федерации по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг».

В 2024 году объём субвенций из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на эти цели предусмотрен в размере 2,466 миллиарда рублей.

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О социальной поддержке многодетных семей в Свердловской области».

Недавно на Среднем Урале достигнут значимый результат: количество многодетных семей превысило 70 тысяч. Для многодетных семей в регионе действует пакет мер поддержки.

Например, за январь-июль 2024 года ежемесячное пособие на проезд по территории Свердловской области на всех видах городского пассажирского транспорта и на автомобильном транспорте общего пользования в пригородном сообщении получили более 46 тысяч семей. Бесплатным питанием в образовательных организациях обеспечены более 50 тысяч детей. Компенсация расходов на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлена почти 31 тысяче семей. Мерой социальной поддержки по компенсации или освобождению от затрат на подключение жилья к газовым сетям воспользовались 395 семей. Бесплатными лекарствами по рецептам врачей обеспечены дети из 1363 семей.

Депутаты сформировали ряд предложений в адрес Правительства Свердловской области и органов местного самоуправления муниципальных образований. В частности, предложено при формировании проекта областного бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов предусмотреть расходы на предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям в объёме не ниже уровня 2024 года.

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об охране окружающей среды на территории Свердловской области» в части охраны редких и находящихся под угрозой исчезновения растений, животных и других организмов, занесенных в Красную книгу Свердловской области.

15 октября 2024 года состоялось выездное заседание комитета по экологии, природопользованию и охране окружающей среды. Депутаты посетили центр по мониторингу и реабилитации хищных птиц «Холзан» в Сысертском районе.

Депутаты вышли с предложением к региональному министерству природных ресурсов и экологии с тем, чтобы разработать меры господдержки организаций, работающих в сфере охраны редких и находящихся под угрозой исчезновения растений и животных.

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 24.10.2023 «Об исполнении Закона Свердловской области «Об особенностях пользования участками недр местного значения в Свердловской области» в части оформления,

государственной регистрации и выдачи лицензий на пользование участками недр местного значения».

Ежегодно оформляется порядка ста новых лицензий. К сегодняшнему дню выдано около двух тысяч лицензий.

Депутаты утвердили план осуществляемого Законодательным Собранием Свердловской области мониторинга практики применения нормативных правовых актов Свердловской области на 2025 год.

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области дали Счётной палате Свердловской области поручение провести в 2025 году ряд контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Парламентарии предложили Министерству экономики и территориального развития Свердловской области провести в 2025 году экспертизу ряда нормативных правовых актов Свердловской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Депутаты внесли изменения в отдельные постановления Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты одобрили ряд ходатайств о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Парламентарии одобрили ряд ходатайств о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.

Разное.

Парламентарии заслушали доклад о приоритетных направлениях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения Свердловской области.